

Novi grobovi



FRANK BRUNDULA

Snoči je preminil v Doctor's bolnišnici Frank Brundula, stanujoč na 1252 E. 134 St. Pogreb oskrbuje pogrebni zavod Mary A. Svetek, 478 E. 152 St. Podrobnosti bomo poročali jutri.

JOHN PAVLIČ

V Marymount bolnišnici je preminil John Pavlič, stanujoč na 1252 E. 134 St. Pogreb oskrbuje pogrebni zavod Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St. Podrobnosti bomo poročali jutri.

JOHN KOZLEVCAR

Kakor smo večer poročali, je preminil nagloma John Kozlevcar, star 72 let, stanujoč na 15715 Huntmere Ave. Soprog Frances je umrla leta 1918.

Tukaj zapuščila hčer Mrs. Antonia Kostrevec, sinova John in Anthony ter štiri vnuki in več sorodnikov. Družina je preje živela v Davis, W. Va., kamor bo truplo prepeljano za pokop v družinski grob na pokopališču sv. Tomaža.

JOHN PAULICH

Večer je umrl v Los Angeles, Calif., kjer je živel zadnjih šest let poznani John Paulich st., ki je svoječasno več let vodil gostilno in restavracijo na vogalu E. 53 St. in St. Clair Ave. Truplo bo poslano v Cleveland za pokop. Pogreb bo oskrboval Grdinov pogrebni zavod. Podrobnosti bomo poročali pozneje.

UBOGI VOJNI UJETNIKI

Usoda vojnih ujetnikov je s spremenjenimi splošnimi razmerami v svetu vedno bolj žalostna. Popreje se je ujetnik, ko je bila vojna končana, pač vrnil domov. Danes ga preiskujejo "v jetra in obisti." Trenotno gre za to, da Rusi vrnejo avstrijske vojne ujetnike. Nekaj od njih je dobilo svobodo. Drugi da so vojni zločinci in bodo kot taki kasneje izročeni avstrijski oblasti. Nekateri so po zaporih, ker so bili obsojeni kot špijoni. Usoda modernega vojnega ujetnika je res kruta.

REKORDEN OBISK

Poslopja Združenih narodov v New Yorku so privlačna tudi za turiste. Izračunali so, da je bil dosežen rekord, ko je ta poslopja na en dan od devetih zjutraj do šestih zvečer obiskalo kar 5,800 ljudi. Je pač tudi ideja, katero zastopajo Združeni narodi, privlačna!

Prostor na ladji

Mr. August Kollander, ki vodi potniško agencijo v Slovanu, domu na St. Clair Ave., javlja, da je dobil sporočilo, da je nekaj prostora na veliki Queen Elizabeth ladji, ki odpluje iz New Yorka dne 4. maja. Če se še kdo želi pridružiti izletu v staro domovino, naj se takoj javi pri Mr. Kollandru, ki bo vse potrebno za potovanje pravčasno uredil.

Konferenca v Bandungu: Azijo Azijcem! Afriko Afrikancem!

Vseazijska in vseafriška konferenca, ki se je vršila v mestu Bandung na otoku Javi, je končana. Povdariti je, da na to konferenco razen azijskih in afriških držav in narodov ni bila povabljena nobena evropska ali ameriška država. Posetniki te konference so po konferenci povdarjali dvoje dejstev. Prvo, da se konferenca ni spremenila v kako kitajsko komunistično propagando. Drugo, da je konferenci pripisati vsekakor zgodovinski pomen, ker se je prvič v zgodovini Azije in Afrike sestalo pri skupni mizi odposlanstvo z obeh kontinentov, ki imata najmanj polovico človeštva.

Konferenca je gotovo dosegla en uspeh, ko je obsodila kolonialno gospodstvo. Pri tem pojmu pa ne gre samo za kolonialno gospodstvo evropskih meščanskih kapitalističnih držav, marveč enako zoper kolonialno gospodstvo, katerega, tako so trdili delegatje, lahko označimo za moderno, propagirano pa ga Sovjetska zveza in komunistična Kitajska.

Azijski in afriški delegatje so se bavili s skupnimi interesi obeh kontinentov, nočejo pa biti osamljeni. Zahtevajo, da naj bo sedanja svetovna organizacija Združenih narodov dostopna vsem. Torej tudi komunistični Kitajski!

Na konferenci se je v eni točki poznal vpliv predsednika indijske vlade Nehruja. Nehru se je stalno zavzemal za to, da naj se prepove atomsko orožje, da naj se prepovedo tudi poskusi z atomskimi bombami. Skupni sklep konference je izraz teh misli Nehruja. Konferenca je namreč sklenila, naj se mednarodno prepove tako produkcija atomskega orožja, kakor tudi poskus s tem orožjem.

Razmere v britanskem dominijonu, ki nosi ime Južnoafriška zveza, so znane. Tam gre za nacizem nizozemskih prvotnih naseljencev, ki preganja z vsemi sredstvi ostale narodnosti. V Južni Afriki je tudi na sto tisoče priseljencev iz Indije. Konferenca je izrazila svoje simpatije do preganjanj, obsodila pa je nacizem sedanje vlade.

V Severni Afriki so ob Sredozemlju španske in francoske kolonije, oziroma protektorati. Gre za Alžir in Tunis. Glede teh pokrajin zahteva konferenca, da se jim da brez odloga pravica samoodločbe.

Na Srednjem vzhodu, posebno v Palestini, obstoja judovsko-arabsko vprašanje. Judje in Arabci so smrtni sovražniki. Konferenca se je postavila v celoti na stran Arabcev in je pozvala Združene narode, naj tudi ta organizacija prilagodi svojo

politico resolucijo, ki se tiče politike do Palestine in do države Izrael, resoluciji, kot je sama sprejela. To bi pomenilo, da so nemirov v Palestini krivi Judje.

Bilo je v naprej pričakovati, da se bo konferenca izrekla za splošne človečanske pravice, ki naj veljajo za male in velike narode brez razlike na pleme in verstvo; da se izvede splošna razorožitev; da Združeni narodi v resnici skrbijo za sodelovanje; da se končno prizna princip, da naj se ena država ne vtika v notranje razmere drugih držav.

Povdarili smo že, da so se iznesla na konferenci politična mišljenja, kakor je pač vsaka delegacija odgovarjala režimu, ki vlada v domači državi. Izrazito komunističnega programa v sprejeti resoluciji ni opaziti.

Da je bila v enem pogledu konferenca res velikega pomena, je potrdil tudi japonski delegat Takasaki, ki je označil konferenco za zgodovinski dogodek, važen za ves svet.

Ali bo ta konferenca postala neka stalna ustanova azijskih in afriških narodov — o tem vprašanju niso odločili. Naj tudi pripomnimo, da so ideje take konference sprožile azijske države, ki niso v komunističnem taboru, v glavnem britanski dominijoni Indija, Pakistan in Ceylon, pa tudi samostojna država Burma in nizozemski dominijon Indonezija.

Na obisku
Iz Green River, Wyo., je prišel Matevž Vehar, p. d. Planavcov iz Dragomirja pri Ljubljani, na obisk k svojemu bratu poznemu Mr. Antonu Vehar na 876 E. 230 St., kjer ga prijatelji in domačini lahko obiščejo. Želimo mu prijetno bivanje v metropoli.

Zgubljena očala
Na skupnem koncertu zbora Slovan in Adrija se je zgubilo očala. Kdor jih je slučajno našel, naj blagovoli sporoči na KE 1-0512.

NE BO ATOMSKE EKSPLOZIJE

V puščavah Nevade so danes imeli napraviti največji poskus z atomsko bombo, ki pa je bil radi vremenskih neprilik odložen. Zgradili so umetno naselbino z običajnimi hišami, ki predstavljajo ameriški standard življenja. Hiše so ali iz opeke, ali lesene, podkletene in ne, pa z vsem modernim ameriškim komfortom. Gre za manjšo naselbino, ki ima trgovsko središče in svojo radijsko postajo.

Eksploziv bo sličen kakor če bi bila prava vojna. V hišah so stanovalci, seveda ne živi, marveč kot lutke. Toda za obrambo, kakor tudi za napad so na razpolago pravi živi ljudje. Okrog naselbine so bili izko-

pani jarki, kamor se zatečejo oborožene sile. Vse okrog polno oklopnih vozil, tankov in drugega orožja. Tudi bolniška služba je bila organizirana. Pride alarm, da se bliža bombni napad. Radijska postaja bo avtomatsko porušena in ne bo več delovala. Vojaki skočijo iz zaklopišč, zdravstvena služba bo iskala mrtve in ranjene, posebne tehnične čete pa preiščejo splošne učinke bombardiranja z atomsko bombo.

Atomsko bomba bo dvržena s posebno napravljenega jeklene stolpa, ki je visok 500 čevljev. Ta bomba je dvakrat močnejša od one, ki je porušila ob koncu druge svetovne vojne japonsko mesto Hirošimo.

VOJAŠKI STAN

NAJLEPŠI STAN!

Ameriški vojaki v Nemčiji so imeli najprvo prepoved "fraternizacije," to je, naj ne hodijo v nemške družine, naj nimajo z Nemkami ljubavnih razmer. Ta zapoved je kmalu odpadla. Ameriški vojak v Nemčiji je živel svobodno, seveda tudi prav po ameriško. Oblačil se je, kadar ni bil v vojaški uniformi, komodno, sportsko.

Nemci, ki so prihajali v Ameriko po prvi svetovni vojni, so opazili na oblekah posebno žive barve. To jim je padlo v oči. Če je življenje živo, naj bo živa tudi obleka. Tudi kravate.

Ameriški vojaki v Nemčiji so naenkrat dobili drugo zapoved, da kadar so v "civilu" in grede v nemško družbo, naj se oblečejo dostojno, to je, da naj nosijo tudi kravate. Ameriški vojaki so sicer ubogali, pa ne prav radi.

Ko pa so dali na sebe kravate, so bile med njimi tudi take z raznimi figurami, nekateri z naglami ženskami. Ko so ti vojaki hodili po nemških mestih, so postali predmet splošne pozornosti: Kaj vse se smatra za dober okus v Ameriki . . .

Za vojaka da cesar pol hleba in vse kar je treba, pravi Prešeren v svoji vojaški.

V Washingtonu je postavljena posebna komisija, kateri načeljuje bivši predsednik Herbert Hoover. Ta komisija ima nalogo, da pregleda kateri javni stroški bi se dali prihraniti in kje se dolar preveč razmeta.

Komisija je pregledala gospodarstvo ameriške mornarice. Tam je toliko nakopičenega blaga, da bi morali ameriški mornarji jesti 719 mesecev, da bi pojedli, kar je nagromadenega na zalogi — hamburgeri v konservah. Zračunajmo kaj pomeni 719 mesecev, če ima leto 12 mesecev in nam bo jasna slika koliko je nakopičenega tega blaga!

Hoover pravi, da s pametnim gospodarstvom samo pri hamburgerih in odvisnih oblahkih prihranimo lahko na leto \$340,000,000.

30-letnica poroke

Včeraj sta poznana Mr. in Mrs. Joseph in Mary Trebec iz 18039 Neff Rd. slavila 30-letnico njunega srečnega zakonskega življenja. Mr. in Mrs. Trebec vodita mesnico na E. 55 St. Mr. Trebec je aktiven pri društvi ter član pevskega zbora Slovan, je pa tudi poznan kot dober voditelj sej, zlasti pa večjih konferenc ter je vodil že mnogo občinskih zborov pri naših Domovih kot tudi konvencija zborovanja naših podpornih organizacij. Prijatelji in sorodniki slavljencev iskreno čestitajo k temu dogodku, želeč jima zdravja in sreče, da bi dočakala zlato poroko.

Seja Čitalnice

Jutri zvečer ob osmih se vrši seja Čitalnice Slov. del. doma na Waterloo Rd. Seja je zelo važna ker se bo moralo politična na mesto umrlega Antona Jankoviča. Prosi se vse čitalničarje, da se gotovo udeležijo.

RUSKO IN AMERIŠKO LJUDSTVO SE LAHKO SPORAZUMETA--KAJ PA OBE VLADI!

Zadnje vesti

Še vedno oblačno vreme z najvišjo temperaturo 58 stopinj in najnižjo 42 stopinj je napovedano za danes. Tako clevelandska kakor washingtonska vremenska napoved trdita, da je konec deževnega vremena, da se bo že tekom današnjega dne zjasnilo, gotovo pa, da bo jutri lep solnčni dan.

Pred trgovino z drogami na Harvard in Broadway Ave. je večer popoldne Joseph Sypniewski iz 5918 Fullerton Ave. oddal tri strele na Henrya Zielinskega iz 6015 Fullerton Ave. Zielinski, ki je star 40 let, je bil prepeljan v bolnišnico, kjer je kmalu nato izdihnil. Sypniewski, star 39 let, je bil aretiran in trdi, da mu je Zielinski razbil in uničil družinsko življenje. Njegova žena se je z dvema sinovama izselila iz njunega stanovanja in pred nekaj dnevi je vložila tožbo na razporoko. Žena zanika, da je imela razmerje z Zielinskim, in enako je trdil Zielinski malo predno je umrl. Sypniewski ima le eno roko. Verjetno je, da bo obtožen umora.

Dne 3. junija bo prišel v Cleveland bivši predsednik Truman. Šlo bo za propagando, da tudi Cleveland z Ohio vred prispeva k javni knjižnici, ki naj se otvori v Independence, nosila pa bo ime Truman.

Občinski svet mesta Cleveland se je na snočnji seji pečal z vprašanjem m Clevelandskega tranzitnega sistema in Rapid sistema. Glavnemu ravnatelju Hyde-u so očitali, da v kljub temu, da prejema skoraj \$500 tedensko ali \$24,500 na leto, se za promet po Clevelandu ne briga. V zadnjem času je CTS zopet ukinila nadaljne proge. Občinski svet zahteva pojasnila. Oba, Hyde ne da, sam pa po svojih privatnih poslih potuje od mesta do mesta.

Predsednik Eisenhower je sinoči v New Yorku napovedal, da bo zgrajena propagandna ladja na atomski pogon, pa da bo nastopila potovanje okrog sveta in se bo ustavila v vseh svetovnih pristaniščih . . . Propagira naj idejo, da zna atomska energija biti tudi v službi miru. Ta ladja bo napravljena vsaj do konca leta 1957.

Zaroka

Zaročila sta se Miss Marilyn Frances Zakrajšek, hči Mr. in Mrs. Frank Zakrajšek iz 28500 Forest Rd., Willowick, O., ki so preje bivali na Varian Ave., in Raymond John Susnik, sin Mr. in Mrs. John Susnik iz 18012 Marcella Rd. Čestitamo!

Lep koncert Slovan in Adrije

V nedeljo popoldne sta zbora Slovan in Adrija podala skupni koncert v Ameriško jugoslovansko centru na Recher Ave. Vspored koncerta je bil dobro sestavljen in bogata vsebina narodnih pesmi kot pol-klaški skladb je bila topla pozdravljena od posetnikov, ki so napolnili dvorano do zadnjega kotička. Uspeh je bil vsestransko najboljši.

NEBO NAD FORMOZO SE JE ZOPET ZAOLLAČILO

WASHINGTON, 25. aprila—Deset ameriških vojakov, ki so pred desetimi leti v zadnji svetovni vojni prišli prvi v stik z ruskimi vojaki ob nemški reki Elbe (Labi), čaka v Washingtonu, da jim državno tajništvo dovoli ali odkloni potne liste za potovanje v Sovjetsko zvezo. Ko so v prestolici obudili spomin na dogodek ob Labi, so padle zanimive izjave. Dali so jih bivši vojaki, pa tudi aktivni generali. Glavna vsebine teh izjav je bila ta, da rusko in ameriško ljudstvo lahko prideta do sporazuma, ker eno, kakor drugo odklanja vojno. Je pa vprašanje, koliko dobre volje za splošni sporazum je na strani obeh vlad.

V Washingtonu se je začela propaganda za in proti obisku ameriških vojakov, ki želijo iti v Moskvo. Tisti, ki so absolutni sovražniki komunizma kot takega, a se ne bavijo s praktično politiko, so propagirali misel, naj ti vojaki ne grede v Moskvo. Tam jim bo v ostalem vrženih pred kolena toliko polen, toliko ovir, da se z ruskimi vojaki sploh ne bodo mogli razgovarjati.

Tisti, ki gledajo na politično zblizevanje, pa zagovarjajo misel, da se je poslužiti vsake prilike, ki naj zbliža Sovjetsko zvezo z Združenimi državami.

Ameriški generali so naslovili na sovjetsko ljudstvo ob tej desetletnici posebno spomenico, v kateri izražajo prepričanje, da bodo ljudstva v Sovjetski zvezi končno dobila priliko, da se izražajo o politiki in javnem življenju v svobodi, kakor je to dano Američancem.

Pogajanja na Formozi

Danes so se začela v Taipei, prestolici Formoze, pogajanja med Čiang Kajšekom in posebno ameriško delegacijo, kateri sta na čelu admiral Radford, šef ameriškega zveznega štaba in Walter Robertson, ki je podtajnik državnega tajništva in velja za strokovnjaka za vprašanja na Daljnem vzhodu. Oba, Radford in Robertson, se smatra kot posebna delegata predsednika Eisenhowerja.

Prva poročila s Formoze trdijo o današnji konferenci, da je naletela na velik odpor od strani Čiang Kajšeka. Prvič—Čiang Kajšek odklanja vsako misel na premirje s komunistično Kitajsko. Drugič, da odklanja pristojno prepustitev obalnih otokov komunistični Kitajski.

Na drugi strani, če bi šlo za razgovore z Združenimi državami, odklanja komunistična Kitajska vsako soudeležbo Čiang Kajšeka v teh razgovorih.

Državno tajništvo ni izdalo nobenega komentarja o poteku konference. Se pa trdi, da se je napetost zopet povečala in je nebo nad Formozo zopet oblačno.

Masovna usmrteitev

Morda ni slučajno, da je Mao na Kitajskem ravno za te dni odredil množično razpravo zoper zaprte protirevolucionarje. Preganjati svoje politične nasprotnike v masah, jih v masah staviti pred ljudsko sodišče, jih obsoditi in pobiti vpricho gledalcev v masah, to je posebna metoda kitajskega diktatorja Maoa. 219 protirevolucionarjev je stalo pred ljudskim sodiščem in je bilo 41 od njih obsojenih na smrt in 22 drugih enako obsojenih na smrt, toda pogojno za dve leti, da se izkažejo, če so vredni pomilostitve.

Stevenson o Kitajski
Bivši demokratični predsedniški kandidat Adlai Stevenson se nahaja na trgovskem potovanju po nekaterih državah in kolonijah Afrike. Trenotno je v angleški koloniji Uganda. Ko je bil povprašan, kaj misli o predlogu predsednika kitajske vlade En Laia, da se vodijo pogajanja med Kitajsko in Združenimi državami, da se reši spor o Formozi, je dejal, da je ta kitajski poziv zelo vzpodbuden. Treba je z njim računati.

Tudi brez Čiang Kajšeka!
WASHINGTON, 26. aprila — Zunanje politična senzacija je bila izjava senatorja Walterja Georgea, ki je predsednik zunanje političnega odbora v senatu. George se je izrekel za to, da naj se razgovarjamo o Formozi s kitajskimi komunisti tudi brez zastopstva Čiang Kajšeka. Povdariti je treba, da je George demokrat, da je isti George predlagal konferenco štirih, pa je ta predlog postal uradna republikanska zunanja politika. George ima torej odločilen vpliv na ameriško zunanjo politiko.

Državni tajnik John Foster Dulles ima danes tiskovno konferenco in se bo bavil tudi s Formozo. Dne 8. maja bo v Parizu skupno z britanskim in francoskim zunanjim ministrom, da tam skuša pripraviti dnevni red za poznejšo konferenco štirih, torej tudi s zastopstvom Sovjetske zveze.

Admiral Radford in podtajnik Robertson se pripravljata na Formozo na odhod v Washington. Sklepi in vsebina zadnjih razgovorov s Čiang Kajšekom se držijo v največji tajnosti.

VEDNO VEČ TELEVIZIJE!
Industrija televizije je objavila statistiko o tem, koliko novih televizijskih aparatov je bilo prodanih v letu 1954. Skupno 7,161,362 ali skoraj pol milijona več, kakor v letu 1953. Največ teh aparatov je šlo v državo New York, kateri sledi država California. Razumljivo je, da malo obljudenj kraji ne kupujejo televizijskih aparatov na debelo, Wyoming jih je lansko leto kupil le 8,088, Nevada le 8,596. Tudi na Aljasko je šlo nekaj teh aparatov, namreč 3,166, na Havajsko otočje pa 10,243.

GOSTILNE V FRANCIJI
Francosko notranje ministristvo poroča, da pride v Francijo na 236 prebivalcev, vstevši tudi otroke, po en javni lokal, gostilna, bar, kavarna in podobno. Vseh teh javnih lokalov je v Franciji 182,000.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312

Issued Every Day
Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)
By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
For One Year—(Za eno leto) \$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
For Three Months—(Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države).
For One Year—(Za eno leto) \$12.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 7.00
For Three Months—(Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at
Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

PRIDITE H KONVENČNIM RAZPRAVAM IN BANKETU!

V soboto 30. aprila se bo vršila konvencija Progresivnih Slovenk Amerike v SND na St. Clairju. To našo civilno ustanovo med naprednimi Slovenci v Ameriki prištevamo danes lahko med ene izmed takorekoč najvažnejših. Zato je naravno, da mora njen razmah in napredek zanimati ne le nas prizadete odbornice in članice, pač pa enako ali celo bolj vse naše napredno usmerjene podporne in kulturne organizacije. In ravno vsled tega naslavlja uredništvo z današnjim uredniškim člankom poseben apel ali prošnjo na članstvo, še posebno pa na vodilne uradnike in uradnice, da nam izkazuje ob tej priliki vaše zanimanje in nam nudite vašo vsestransko podporo.

Vabimo vas: pridite k našim konvenčnim razpravam v soboto dopoldne ali popoldne. Vsi boste dobrodošli in dobrodošle! Veselilo nas bo in vam bomo hvaležne tudi ako boste podali kako priporočilo ali posegli z nasvetom v naše razprave. Saj se gre za našo celokupnost, ki nam je gotovo vsem pri srcu. V nedeljo popoldne pa pridite na banket, oziroma slavnostno večerjo. (Servirana bo slastna puranova pečenka z nadevom in vsemi drugimi dobrotami, ki spadajo zraven.)

Resni so časi, resne so razmere, v katerih živimo. Zato se tudi me in napredni Slovenci širom Amerike na splošno, zavedajmo da razdvojeni smo slabotni, združeni pa imamo vzlic vsemu v sebi še precej življenjske sile in odpornosti. Res se staramo, toda kaj zato?! Z nekoliko dobre volje, z nekoliko optimizmom lahko še marsikaj začrtamo in izvedemo. Seveda z močnim hotenjem in trdno voljo bomo porinili na stran morebitne osebnosti, kake brezpomembne praske, itd. Vodila nas bo zgolj misel in posvečenje delu za lepšo bodočnost.

Pomislimo samo na značaj pokojnega predsednika Franklin D. Roosevelta. Ta mesec smo obhajali desetletnico njegove smrti in pomislimo, da je baš njegovi močni osebnosti spjeni s tragičnim obolenjem za paralizno, oziroma polijem pripisati, da je bilo sedaj iznajdeno čudežno zdravilo proti tej strašni šibi. On je sprožil in pričel idejo takozvanega "pohoda desetih" ali "March of Dimes." Enako je on zasadil seme in zasnoval načrte, kako bi narodi celega sveta lahko živeli v miru.

In na koga se je obrnil, kdo mu je nudil vso dejansko in moralno pomoč v vsem tem delu? Idealisti, človekoljubi in predvsem, kar se tiče kampanj za ugonobitev polia—naše ameriške žene in matere, čijih otroci so bili sleherni dan, sleherni minuto v nevarnosti pohabljenja ali smrti. Enako nadaljuje sedaj njegova žena, Eleonore Roosevelt v isti smeri po istih načelih naprednosti in zastavlja njen vpliv, kjerkoli in kadarkoli je treba, da bi se tudi njegov največji in najdrznejši sen—svetovnega miru uresničil za časa sedanje generacije.

Mogočni in drzni so interesi, ki jo blatijo, napadajo in smešijo. Toda ona koraka s pogumom in srčnostjo neovirano naprej popoti, o kateri ve, da je prava in da bo nekoč privedla do zaželjenega cilja. Isto lahko rečemo o naših Progresivnih Slovenkah Amerike, katerim je ta velika ameriška žena za vzor in ideal. Tudi me se ne oziram na prazne strahove, ki so—"zunaj votli, znotraj pa jih nič ni"—in nadaljujemo z delom kakor nam veleva naše srce in vest. V teh važnih in lahko rečemo, lepših časih, ko nam je dana priložnost, kot se nikoli prej na svetu, doseči najvišji cilj človeštva—doprinesemo tudi me napredne ameriške Slovenke lahko svoj lep delež napram temu.

Pomislimo samo na čase, ko smo otvarjali naše narodne domove, razvijali nove društvene zaveste, itd. vse v namenu, da si iztisnemo iz življenja nekaj lepšega, nekaj boljšega. Priključimo si vse to v spomin—in ali ni bila ravno naša slovenska napredna žena in mati, inspirirana po naših pesnikih in pisateljih, ki nas je v veliki meri navdajala z mislijo k skupnosti za skupen narodni hram, za skupno zbirališče, za splošen blagor in splošne koristi?!

In danes je zopet ta slovenska napredna žena, ki nas

URADNA PRILOGA PROGRESIVNIH SLOVENK



Naš Progresivni čebelnjak

Poročila o delu, načrtih in uspehih naših krožkov

(Vsi prispevki morajo biti v uradu urednice Mrs. Mary Ivanusch, R.F.D. 1, Chardon, Ohio najkasneje do 15. v mesecu.)

Glas krožka št. 9 P. S.

CHICAGO, Ill.—Mnogokrat članice je bilo na seji v aprilu—okrog 60 po številu. Vršila se je vzorno pod spretno roko naše predsednice, Francke Vider in njenega osebja. Pozdravljene—nova zapisničarica, Ella Mae Kovačič in tajnica, Mary Andres in seveda tudi naša Tončka!

Krožek je poklonil \$25 v gotovini mali deklici, Alice Rini, ki ima že dolgo časa polio. Ona je vnukinja ses. Morse. Krožek je naklonil \$10 sinu Joe Knessa, ki se nahaja v Billings bolnici. Vzrok bolne noge. Krožek je odobril, oziroma kupil knjižice za City of Hope, namreč v korist bolnih na mozgu. Progresivne želite zgoraj omenjenim slovenskima družinama, da bi se povrnilo ljubo zdravilje v njih hišo čimprej.

Sprejele smo kar štiri nove članice in sicer: Amelia Eva Kovačič, Eva, Silvia Erickson in Zeleznikar. Pozdravljene!

Članica Krsten je obhajala 50 letnico zakonskega življenja. Čestitamo ter želimo, da bi se še dolgo veselili med nami.

V aprilu so imele rojstne dneve: Ag. Podbevsek, Jo Ann Rak, Helen Trakonja, Helen Vičič, Mary Volk, Marie B. Zajec in Maggie Kestner. Happy birthday vsem! Hvala tudi za prigrižek!

Piruhov so prinesle naše članice cele cajnice. Razdelile smo jih bolnim članicam in jih razveselile.

Članice, udeležite se gotovo majske seje. Ta dan bo posvečen materam, starim materam in micam. Torej se vidimo gotovo 6. maja, kaj ne?—Bo pa še nekaj posebnega na seji—poročanje o izidu konvenčnega zborovanja Progresivnih Slovenk, ki se bo vršilo v Clevelandu dne 30. aprila in 1. maja. Zastopale nas bodo naše delegatke—Dott Sodnik in Tončka Urbanz. Tam bo-

vabi k skupnosti, ki nas vabi v naš največji narodni hram v Ameriki, da takorekoč obnovimo našo skupnost in podamo našo zaobljubo, da bomo še nadalje, do našega poslednjega diha zvesti idejam napredka in progressa! Kakor so nam bile vodnice v letih živahnega dela in razmalta za naše domove in organizacije, tako naj bodo tudi sedaj one sredstvo za dosego večje enotnosti in povezanosti, ko se gre za lepe in važne cilje.

Dragi možje in žene, odborniki in odbornice naših organizacij in ustanov, pridimo vsi skupaj te lepe pomladanske dneve in boste videli, da bomo odhajali domov vsi pomlajeni in zadovoljni. Trpkost, cinizem in malodušje ubija in uničuje. A navdušenje, pogum in srčnost pa oživlja, pomlajuje in osrečuje!

Zavedajmo se tega prav vsi in vse pa bomo sleherni dan veliko bolj srečni in zadovoljni sami s seboj in eden z drugim. Kdo pa nima napak, kdo sem in tja ne reče kake nepremišljene in žaljive, toda vse to so malenkosti, ki odpadejo in skopnijo, kakor pomladanski sneg, kadar se gre za našo celokupno družino naprednih ameriških Slovenec in Slovenk!

Res, nismo pošiljale kakih posebnih vabil, toda smatrate to kot uradno vabilo in pridite gotovo! Kakor smo me vedno upoštevale vaše delo, vabila in prošnje, tako smo prepričane, da boste upoštevali ta apel sedaj tudi vi. Vsi smo odvisni eden od drugega in moralna opora vas—naših mož, očetov, bratov in prijateljev—je bila za nas veliko vredna. Cenile smo jo vsikdar in tembolj bomo cenile in vam bomo hvaležne za vaš odziv in zanimanje za naše delo sedaj ob tej konvenciji.

Za banket smo vam pripravile izbran pevski program sestojč iz vodilnih pevskih moči naših lokalnih pevskih zborov in tudi par plesnih točk mladih talentov bo na vspehodu. Kot gornjica pa bo nastopila naša ameriška Slovenka Miss Vera Candon, odlična psihološka veščakinja mesta Clevelanda.

Še enkrat—pridite vsi in vse! Dež ali sonce. Na svidenje!

sta tudi naša predsednica, Frances Vider, ki je ena izmed podpredsednic in Mary Andres, ki je v nadzornem odboru organizacije.

Bodite pozdravljene vse delegatkinje organizacije P. S. po celi Ameriki. V duhu bodeimo z vami. Želimo vam dobroga uspeha v vašem velikem delu!

Helen Vičič je dobila sestro iz starega kraja na obisk. Dolgo je čakala na ta obisk sestre in glej, prišla je. Pozdravljena v Ameriki!

Članice krožka, kakor že vse veste, bo prišel na obisk jugoslovanski veleposlanik, Mr. Leat Mates Odbor krožka ujudno prosi, da bi se naše članice udeležile priredbe na ta pozdravni večer, 7. maja v Masonic Temple, 2300 So. Millard Ave. Bode lep vspeh pod vodstvom Federacije SNPJ. Začetek točno ob 7. uri (in ne ob 8) zvečer. Vstopnice za večerjo in vse \$2.50. Nabavite si jih lahko pri Mary Andres, 5609 No. Parkside 31 Tel. R-O 3-3442 ali pa jih lahko dobite v Slovenskem delavskem centru, pri Luka.

Slišale smo, da je bila naša pridna članica, Frances Mrgole bolna, vendar z veseljem poročam, njen zdravje se obrača na bolje.

Skoraj bi bila pozabila se zahvaliti Kolarjevem za šopke cvetic, ki so jih darovali za rojstni dan članicam.

Zdaj se pa še jaz zahvalim za krasne kartice, ki sem jih dobila za Veliko noč. Skoraj sem mislila, da je Božič—hvala stoterna vsaki članici posebej in vsem skupaj. Kar prebiram jih in imam neizmerno veselje s tem.

Rojakinja, pristopite k Progresivnim Slovenkam. Bodite hvaležne, da vam je to mogoče storiti, kajti koliko veselja je na vsaki seji, je sploh nemogoče popisati. Včasih dobimo obisk nek članice—samo na ogled—pa, ko še

ni seja gotova se obiskovalka že pripravi, da bo naša članica; kajti vsaka čuti v srcu, da tu ni prisiljenosti, ne politike, ne zavisti—pač pa spoštovanje in ljubezen do bližnjega.

Pozdravljene še enkrat delegatkinje tam v Clevelandu. Pozdravljene velike žene, ponižne čebelice!

Angela Mezner.

\$10 za "Proučevanje raka"
4. maja proslavimo
"Materni dan"

EUCLID, O.—Naša aprilskaja seja je bila spet dobro obiskana. Sklenile smo dobre in važne stvari—darovale \$10.00 proti raku. Gospodinjski odsek AJC, kakor spadamo tudi me in bomo torej sodelovale, pa bo priredil na nedeljo 15. maja kokoško večerjo v domu na Recher Ave.

Naše članice so jako pridne. Marica Lokar je vzela "kvilt" kar na dom in je že veliko našila. In tudi naša Elizabeth Matko je toliko šivala na istem, da bo kmalu gotov za naš bazar.

Na seji smo se pogovarjale, da bi bilo dobro obhajati "Mother's day."—Zato smo sklenile, da bi prišla na prihodnjo sejo vsaka z lepim šopkom cvetic na prsni. Zato vas prosim, ne pozabite—da bomo res lepe in v samih rožcah!

Prinesite tudi seboj prodajne znamke (Sales stamps) ker jih še veliko potrebujemo. Po seji bo pa nekaj posebnega dobrega za pot zob.

Naša konvencija bo kmalu tukaj in naše delegatkinje se pridno pripravljajo, da bi tembolje in tem več opravile. Upamo, da vam bo šlo delo dobro izpod rok.

Imamo še vedno bolne članice, ki so: Frances Ferkol, Kati Kogoj, Jennie Trinko, Frances Zgone, Mary Walter in Anna Gačnik. Vsem želimo prav hitrega okrevanja.

V blagajno so darovale: Frances Petrovic, Mary Starman in Pauline Kencilja po \$2.00 vsaka; Helen Kuševich, Jennie Hrvatin, Jennie Premro in Jennie Trinko po \$1.00 vsaka; Louise Cancula 30c in Anna Živkovich 50c. Vsem prav lepa hvala!

In še nekaj: naša tajnica, E. Matko pravi, da ima še blaga na rokah za bazar. Katero želite še kaj šivati, pridite torej k njej in vam bo postregla. Vse, ki znate kaj delati, ste prošene, da se prigrasite. Seveda, če niste preveč zaposlene na svojih domovih ter po vrtovih z rožicami, redkvice, korenjem, salato, čebulo in česnom... No, pa malo časa si vseeno ukradete za šivanje, ali ne?

Torej se zopet vidimo na prihodnji seji 4. maja z velikim "pušelcom." Le pridite, da bomo skupaj obhajale "Mother's day."

Seveda medtem se bomo pa za gotovo še srečale na naši peti redni konvenciji v Clevelandu, O., namreč na St. Clairju!

Vera Potočnik, poročevalka
kr. št. 3.

Poročilo kr. št. 1.

Ker je naša Eva Coff odgovorila kot zapisničarica in krožkova poročevalka, navajajoč več vzrokov, kot zaposelnost, oddaljenost, "nič pri zdravju," zato hočem za ta mesec jaz le na kratko poročati.

Naša zadnja seja je bila prilično dobro obiskana. Po seji nam je predavala Mrs. Bell Greve. Povedala nam je veliko zanimivega kot direktorica dobrodelnih ustanov mesta Clevelan-

da. Prihodnjo sejo, to je v maju, bomo pa po seji proslavile materski praznik. Serviralo se bo okusen prigrižek. Članice ste vabljeni, da se udeležite polnoštevno.—Za junijsko sejo bo poizkusila dobiti predavateljica naša Jennie Skerl.

Na naši zadnji seji nas je pa prav prijetno presenetila Minka Kramer in sicer je prinesla celo košaro lepih piruhov. To je morala delati kar čela dva dni, da jih je tako lepo okrasila! Princelska je tudi lep šop spomladanskih cvetic. Prav lepa hvala, Minka!

Poročilo od naše zadnje večerje je bilo jako razveseljivo. Lep finančen uspeh, kot tudi moralen! Naša predsednica, Ančka Grill se vsem, katere so na en ali drug način pripomogle k uspehu, prav lepo zahvali.

Naša konvencija je že predurmi. Prične se v soboto 30. aprila. Vse članice imajo pravico prisostvovati kot poslušalke in se tudi oglasiti k razpravam, le glasujejo zgolj delegatke. Torej pridite vse! Bo zanimivo.

V nedeljo, 1. maja pa se vrši konvenčni banket. Vstopnice dobite pri tajnicah vseh krožkov. Rezervirajte si iste takoj!

Upamo, da bo naša Eva od časa do časa še vedno kaj napisala za naš "sončni kotiček." Kaj praviš, Eva?

Za zapisničarico smo sedaj izvolile mesto Eve Coff—Ivanko Kapel. Ivanka se udeležuje že vrsto let v našem društvenem življenju, kot tudi njene hčerke pri pevskem zboru "Jadrano."

V upanju, da bodo naše članice krožka št. 1 zastopane v velikem številu kot gostinje konvencije in pa na banketu v nedeljo, 1. maja, vam kličem: Na svidenje!

Theresa Gorjanc.

Moje mišli in želje

Progresivne Slovenke Amerike smo se kar precej dobro pripravile za našo redno konvencijo.

Od začetka je naša pot začrtana in prid človeštva. Naš pregovor je tudi—"Ljubi svojega bližnjega kot sam sebe!" Bogastvo osreči človeka le, dokler si ga osebno pridobi sam s pridnimi rokami—a kadar ga mu grmadijo drugi z žulji in revščino—takrat se ta sreča spremeni!

Naše geslo je—pridobi in razdeli—otiraj solze, itd.

Ni lahko tako delo—razume ga najboljši tisti—kdor v resnici ljubi sočloveka!

Nadaljevale bomo tako naprej in naprej—da nas bodo mnogi, mnogi razumeli!

Iz naših pravil bi se še v Washingtonu kaj naučili! Uredniški članki in naši prilogi so lahko za vzgled lokalnim časopisom. Da bi jih le znali čitati!!

Progresivne Slovenke so fest dekleta in žene—vsakemu pogledajo lahko naravnost v oči. Hvaležne smo vam vsem, da nam pomagate vršiti vse to—

Ker pa po konvenčnem delu priredimo lep program z banketom—"okusno večerjo"—vas pa, dragi prijatelji in prijateljice, prav vljudno vabimo v dvorano Slovenskega Narodnega Doma na St. Clair Ave. v nedeljo 1. maja.

Naj bo to praznik Progresivnih Slovenk Amerike in vaš, sploh vseh—kdor je podpiratelj miru v svetu.

Pozdrav tudi vsem zunanjim gostom in dobrodošle delegatkinje izven mesta. Želimo in vas bomo vesele, čim več vas bo. Mnogo uspeha želi

Ivanka Shiffrer.

MICA MODRUJE

Par dobrih prijateljic me je zadnjič pobaralo, češ, Mica, postani "ap tu dejt." Poskrbi, da se bo nad to-le tvojo brihtno kolono enkrat zasvetila tvoja brihtna butica, oziroma učeni ksiht. Jaz pa skrbna, šparovna in predvsem "skromna," sem menila: "kaj takega ni v mojih ampak v vaših rokah, drage članice, bralke in bralci!"—Ideja je sicer zelo zapeljiva in mikavna za mojo egoistično žilico, katero v tem oziru na vso moč krotim. Vendar je sebičnost zmagača do tolike mere, da slovesno razključujem z današnjim dnem, z današnjo izdajo—eno majhno, zelo majhno in skromno kolekto, fehtanje ali beračenje za en klješaj slike moje "visokosti."

Kakšen bo ta moj "pičar," po za ali "skica" ne povem. Tudi sama še dobro ne vem. Rečem le toliko, da bom skušala predstaviti se v taki luči, kot odgovarja koloni. Vaša Mica bo torej hvaležno sprejemala cente, daje me in kvodre v obliki poštnih "štems," čekov ali v ta pravem kašišu. Če prileti pa še kaj večjega in težjega pa še boljše!—Og vas samih je od danes napred odvisno—dali se posvetim, postavim in predstavim pred vami v vsej glori ali pa žalostno pogorim, zatonom in izginem. Za naslov pogledite pod naš čebelnjak, ulnjak, panj ali čebelje gnezdo.—Ali bo kaj iz te moke?—Ali bom uslišana—Odgovor je v vaših rokah, srcih, glavah, predvsem pa v žepih... ha, ha!

Naši dve ženski zastopnici v kongresu, senatorica Margaret C. Smith in kongresnica, Frances P. Bolton predlagata, da naj se določi uradno rožo, ki bi predstavljala Združene države Amerike. Menita, naj bi doletela ta čast vrtnico (rose) ali bolj po domače—gavtrožo. Pa sta dregnili v sršenje gnezdo. Eni so proti tej roži, češ, da je že italijanska Anglije. Drugi spet pravijo, da je preveč mehkužna in delikatna, sploh pa da ni domačinka, pač pa pritepenka—priseljanka iz Evrope in jo torej po njih "stoprocentno ameriškim mišljenju" že to onemogoča za tako uradno predstavništvo. Na dan je prišlo vse polno mnenj. Eni so za regrat, drugi za vijolico alfalfa, tretji za "goldenrod," ki je tudi neke vrste plevel. In tako so prišle v kongresno ravanje in kavsanje domači in zunanji politiki tudi kratkočasne debate o rožah, plevelu, njih izvoru in umestnosti, da nas predstavljajo doma in v svetu. Moja izbira bi bila pa gopsa kopriva, s katero bi bilo danes dobro prav pošteno počestiti marsikaterega srboritneža in naduteža in sicer ne le pod nosom ampak še kje drugje. Če bo prišla zadeva tudi pred našo konvencijo, oziroma resolucijski odbor ne vem. Morda? Kdo ve? Dekleta, kaj pravite?

Nikjer na svetu nismo ženske na splošno bolj cenjene, svobodnejše in "frej," kot ravno pri nas (Dalje na 4. strani)

Veliki in važni dnevi za napredne slovenske žene in prijatelje široke Amerike

29. in 30. APRILA

ter 1. MAJA

v SLOV. NAR. DOMU na St. Clair Ave.

v Clevelandu, Ohio

Pridite med nas!

Official Page Progressive Slovene Women of America

WELCOME DELEGATES

To the fifth regular Convention of PSWA!

Come to our convention and banquet!

The plans for the fifth regular convention of The Progressive Slovene Women of America are all made. The auditing and supreme board meet on Friday April 29th while the convention sessions will be on Saturday, April 30th. In the evening we shall all attend the performance of "Three penny opera" at the Karamu Theatre. And those wishing to join us, may do so by contacting our chairman of the Cultural Committee, Mrs. Viki Poljsak, 1114 E. 169 St.

If the convention is not adjourned on Saturday it will be continued Sunday morning.

At 4 o'clock in the afternoon May 1st the Convention Banquet will be held. Singers of our local singing groups from Collinwood, Euclid and Cleveland will entertain. Also a few dance numbers will be included.

On this occasion we are greatly pleased to announce that we have been fortunate to get as our main speaker our

up children—to face and to solve.

The girls of circle No. 7 will be in charge of serving. The cooks will be our local culinary experts and the music will be by Tony Zigman orchestra.

All the doings will be at the convention headquarters Slovenian Auditorium, 6417 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Discussions and suggestions open to all members at convention. Do come!

SUN RAYS



Here is a little poem I scribbled for my dear friends, the Kolars, perhaps you might enjoy it.

Jim and Ann Kolar

25th Wedding Anniversary 3/6/55
Dear friends—you're wed these many years
They're twenty five today
It's a long hard road you've traveled
But you've come a long hard way.

The first years you were one, you two—
But wishing, hoping that may be,
Your happy household would be blessed
With a darling precious baby.

It was—, the sweet young girl, all yours
Graces your home like a charm.
You've combined your efforts in one thing
To keep her safe from harm.

Now follow fast the crowded years
One after the other.
You've made a wonderful dad, Jim
And Ann a devoted mother.

They were not easy, those first years
That brought you parenthood
But together you can proudly say
You've done the best you could!

The friends that have gathered here today
Have just one thought in mind.
May all your future years together
Be of the happiest kind.

It is always darkest before the dawn
When the sun comes stealing thru'
We hope the shadows are behind for good
And sunniest days ahead for you!

D. S.

three years. Mrs. Frances Margolle is very ill at her home in Cicero. Frances Rak has been laid up at home with a bad cold. Mary Adam is feeling better and we found out that Mrs. Frances Bruce has been very sick, but it was not reported to us, but we were glad to see her at our meeting.

We missed our Angela Mezner at our last two meetings and we are wondering if she is ill also.

Ann Kolar again presented each hostess with a lovely carnation corsage and to Mrs. Maggi Kestner went one lovely golden yellow corsage for her golden wedding anniversary in April, plus her birthday. Congratulations! At this point we'd like to say a few more words on the grand 25th wedding anniversary for two grand people Ann and Jim Kolar which took place on March 12th. About two hundred people attended this affair. Each man received a white carnation, each lady a white gardenia. The bride wore two beautiful orchids, daughter Anna Jane and Grandma Golobich wore lovely camellias. Flowers were everywhere, tables were loaded with good eats and flowers. People came long distances, even Wis. and La Salle. Anna Jane worked hard to make this a wonderful party and she succeeded. John Rak and yours truly emceed for the evening and called on several people for speeches. Later in the evening a mock wedding took place. Tončka Urbanz gave the groom away, Betty was flower girl, the maid of honor and minister were Ann's friends, and a nephew Buddy Kramer was ring bearer. Ann was dressed in the latest lace curtain veil and train, trimmed in colorful flowers. Jim sported a silver top hat and later was draped in a wee white organdy apron. This was done very differently, believe us! But it was grand fun and they were such good sports since it was a complete surprise to them. Frankie Sternisha furnished the music for dancing. Incidentally this was his last engagement before going into service.

The Kolars' square dancing group in which Anna Jane is active and also a caller, gave a performance. Anna Jane called. The party broke up late. To this wonderful family we wish all the luck in their future years together.

And now back to the meeting. The PSWA accepted responsibilities for the dining room for the banquet to be held on May 7th for the Yugoslav Ambassador from Washington, Leo Matas. Refreshments were really in Easter style; ham, eggs and a big variety of bakery and liquid refreshments. Thanks to the hostesses. And thanks also to those ladies who donated even tho' it was not their birthday. New members for April are Amelia Eva, Mrs. Kovacic, Mrs. Zelesnik and Sylvia Erickson, daughter of Mrs. Trojar, which brings up our total mother and daughter team to 26. We are planning a very nice Mother's Day program for May so we hope all the mothers, daughters, grandmothers and in laws are able to come.

We decided to allow the Sunshine committee to subscribe to Rodna Gruda for one year for our chronically ill members who might enjoy this wonderful magazine from their homeland. We also gave a donation to Alice Rini, the little girl who has been

so badly stricken by bulbar polio. We remembered Joey Kness also.

We are still calling on the secret pals to remember their pals whenever possible. Mine must be a truly wonderful person and I can hardly wait to find out who she is.

Well, the convention is nearing and we are preparing for it. We will be seeing all you nice people in Cleveland soon.

A couple of weeks ago we had a very interesting meeting at the Kolars. Somehow it seems whenever we ladies get together, no matter what the occasion is, we make a party out of everything. On this particular evening we were invited to supper first of all, Mama Golobich made "yummy" štruklje of buttered bread crumb filling. They were

OUR WAY OF LIFE

What are your habits in preparing your family meals? Do you use fresh vegetables and meats or do you depend mostly on canned products? Many times we hear and read, that most foods lose a lot of vitamins in processing. This means that no matter what—the best food and the most wholesome meals are those, into which went the least handled and the least processed ingredients. Of course in this civilization of ours, due to many factors, food has to be stored for days, weeks and sometimes months. The old way of direct handling from producer to consumer has been made impossible. Also our acquired habit of having varied menus at all times, be it winter or summer, has made storage and processing of food a must. Still we are quite sure from the number of young and old people needing constant medical attention and care, that this is the best way.

In our judgement—the most important things for preserving or maintaining good health are good, wholesome food and plenty of fresh air. And at present—polluted air and a lot of artificially kept fresh greens and meats—are at the bottom of a lot of our modern ills.

People who live the simplest lives and eat the simplest foods usually reach the ripest old age. Just recently an 120 year old Turk was asked to what he attributes his good health and long life and do you know what he replied? To eating a lot of curdled milk—in our Slovenian—"kislo mleko"—and taking cold showers. Of course his interviewers thought early death was preferable to such a life. Well, we all have our own opinions!

At last the vaccine against polio has been discovered and it is a great and wonderful news for mothers and fathers of young children. We hope it will be used wisely and that the "black market" operations will be prevented until an ample supply is available. There has been one interesting fact brought up in the recent discussions on this subject. It is claimed that the children in Europe have a much higher resistance to polio, than ours in this country. What can it be? Are they too much protected, too soft or is it the food and the air? An interesting and important angle to study.—After all, in our humble opinion, which is not professional, but comes from just plain common sense, we just cannot go on forever giving shots, etc.—because they

"out of this world" and we loaded up until we couldn't move. Ann baked a delicious "torte." What a feast we had! In spite of all their hardships they are such a cheerful and sociable family. It is nice to know they are beginning to get on their feet as far as health is concerned.

Betty Nadvornik, besides being kept busy snapping pictures at each meeting, is now making a monthly scrapbook of all of our doings, in it go our articles and pictures and any other bit of news of our members. We think the idea is good. We can always look back at these records for reference, and doing these monthly make the task a bit lighter.

Guess this had better get to the end, but there is always so much to write about. From our group to yours wherever you may be, we send our best greetings.

Dottie Sodnik.

say, that an ounce of prevention is worth a pound of cure. And the best prevention is to build up the body in such a way, that it will fight off infections!

In our opinion catching so many colds, is nothing but lack of resistance. Our city life constantly exposes us. And in order to fight off colds, sneezes and sniffles, our system would have to be much stronger and much more fortified with all those factors which build up resistance.

So train your child and also yourself to spend a great deal of time outdoors now in the spring and summer months. This does not mean to overdo or to suddenly expose yourself or baby to the winds and the sun. Do it gradually. And now during the spring always protect your head and ears and also the baby's from the winds. It may feel good but toothaches and earaches are often the result of too much sudden exposure.

Did you know, that on certain days when fog lies over our cities this really is not only fog but a mixture of the fumes and smoke from gasoline and factories which are kept to the ground, due to atmospheric conditions?! And it has been reported lately, that it is really inhaling this poisonous air, combined with our poor resistance, that lies at the bottom of so much lung cancer.

Make your reports concise and interesting. All contributions are to be in editor's office by the 15th of each month.
Address:
MARY IVANUSCH,
R.F.D. 1, Chardon, Ohio

CISTILNICA NAPRODAJ
Dobrodošča bivša Rogeljnova čistilnica se proda radi drugih trgovskih interesov. Cena zmerna.
Zglasite se pri lastniku
6526 St. Clair Avenue
EN 1-9320

LEPO, VELIKO
opremljeno sobo se odda v najem. Si lahko kuhate in imate udobnost kot doma. Pri mirni odrasli družini.
Vpraša se na
6301 St. Clair Ave., zadaj, zgoraj
UT 1-7467

OPREMA ZA OBEDNICO
miza, omara in pet stolov, dobro ohranjena, se proda po nizki ceni.
Pokličite
KE 1-5235

Oglašajte v ... Enakopravnosti

Progressivne Slovenke Amerike

Progressive Slovene Women of America

Ustanovljene dne 4. februarja, 1934. Inkorporirane dne 27. junija, 1938.

Zena, izkoristi pridobljeno svobodo pravilno in korakaj z duhom časa naprej!

GLAVNI STAN V CLEVELANDU, OHIO

GLAVNI ODBOR — SUPREME BOARD MEMBERS

PREDSEDNICA — Cecilija Subelj, 1107 E. 68th St., Cleveland 3, Ohio
I. PODPREDSEDNICA — Marion Basher, 13913 Cherokees Ave., Cleveland 19, O.
II. PODPREDSEDNICA — Frances Vidler, 260 Ann St., Clarendon Hills, Ill.
III. PODPREDSEDNICA — Theresa Gerzel, Alliquippa, Pa.
TAJNICA — Josie Zakrajsek, 4332 W. 52nd St., Cleveland 9, Ohio
BLAGAJNICA — Marie Zakrajsek, 1038 Addison Rd., Cleveland 19, O.
UREDNIKA — Mary Ivanusch, R.F.D. 1, Chardon, Ohio
ZAPISNIKARICA — Theresa Gorjanc, 1618 Huntmere Ave., Cleveland 10, O.
NADZORNI ODBOR: Pred.: Mary Vidrich, 15718 Groveswood Ave., Cleveland, O.
Mary Andes, 5609 North Parkside, Chicago 30, Illinois
Edith Zele, 452 East 152nd Street, Cleveland 10, Ohio
Ivanka Shiffrer, 795 East 68th Street, Cleveland, Ohio

PROSVETNI ODBOR: Victoria Poljsak, 1114 East 169th Street, Cleveland 10, O.
Josephine Henkman, 19860 Ormiston Ave., Cleveland 19, O.
Frances Gorshe, 1116 East 72nd Street, Cleveland 3, Ohio
RELIFNI ODBOR: Josephine Tratnik, 6505 Bonna Avenue, Cleveland 3, Ohio
Jennie Skuk, 1135 East 66th Street, Cleveland 3, Ohio
Helen Mikuš, 6607 Edna Avenue, Cleveland 3, Ohio

TAJNICE KROŽKOV — CIRCLE SECRETARIES

1—Theresa Gorjanc — 16118 Huntmere Avenue, Cleveland 10, Ohio
2—Mary Zakrajsek — 1038 Addison Road, Cleveland 3, Ohio
3—Elizabeth Matko — 330 East 260th Street, Euclid, Ohio
7—Mildred Bradac — 17822 Dillewood Road, Cleveland 19, Ohio
8—Anna Puncer — 2107 So. 65th St., West Allis 14, Wisconsin
9—Christine Nadvesnik — 5903 West Ardmore, Chicago, Illinois
10—Mary Cerv — Box 132, Tire Hill, Pennsylvania
12—Mary Stih — 1524 Georgia Avenue, Sheboygan, Wisconsin
13—Sophie Simonich — 2611 Mill Street, Alliquippa, Pennsylvania
15—Christine Nadvesnik Sr. — 251 East 1st Street, Oglesby, Ill.

Kratek pregled izredne seje gl. odbora P.S. 18. aprila, 1955 v SND, Cleveland, O.

Preds. C. Subelj otvori sejo ob 8 uri zv. Navzoče: Subelj, Basher, Zakrajsek, Gorjanc, Shiffrer, Gorshe, Skuk, Mikuš, Vidrich, Poljsak, Henkman, Ivanusch in M. Zakrajsek. J. Tratnik od reliefnega odbora je v bolnici, kjer se bo podvrgla operaciji na nogi.

Tajnica poroča: Gl. odbor rezerviral dvorano SND za 29. decembra, 1956. Krožek št. 12 v Sheboyganu, glasom pisma predsednice Frances Milostnik v zvezi apel, ne more poslati delegatke. Razveseljivo pa je, da so v La Salle uspele in pošljejo delegatko. Krožek št. 8 v Milwaukee je upravičen do petih delegatinj, poslali so mislile le eno, a na naš apel in pojasnilo, pošljejo dve. Ostali krožki bodo vsi zastopani. Vzeto z zadovoljstvom na znanje.

Banketni program: Za Glasbeno Matico nastopita v duetu—Ann Safred in Jane Mirtič. Zarja pošlje moški kvartet: Kokal, Fatur, Ibersič in Turkman. Od Miadinskega zbora SDD pridejo štiri pevci in godbeniki. O točkah Jadrana in Slovana, od katerih se nimamo sporočila, poizvesta Manca Basher in Josephine Henkman, kdo pride. Da bo večje zastopstvo mlade generacije se sklene povabiti na priporočilo M. Ivanusch se nekaj mladih pesalcev. C. Subelj povabi sestri Dona in Nettie Brezovar in M. Basher pa vnučka Agnes Zalokar, sinka Tekaučevih iz Addison rd. Glavna govornica bo Miss Vera Candon, psihološka veščakinja. Tema njenega govora bo "Nov mentalni problem."

Za med banketom bo poskrbela J. Zakrajsek primerno godbo—za ples pa bodo igrali Tony Zigmanovi godbeniki.

Kuhinja prevzame Mulej & Babnik. Pridejo pa še pomočnice od kr. št. 1—Starman in Vovk. Streljajke bodo mlade članice kr. št. 7 in sicer v "dečva" uniformah pod vodstvom K. Jurman ter s sodelovanjem M. Zakrajsek. Serviralo se bo poranovo pečenko z nadevom, prikuham, itd. Rezervacije morajo biti javljene odboru najkasneje do 25. aprila zvečer. Dekoriranje odra, klavirja in preskrbo reklamnega napisa prevzame J. Zakrajsek. Točajke so že tudi prijavljene: Mikuš, Legat in Skuk.

Poverilnice so bile odposlane

vsem odbornicam in delegatkam. Edith Zele, čl. gl. nadzornega odbora, bo odsotna iz mesta tekom konvencije.

Klavirsko spremljavo programa preskrbi Edwin Poljsak.

M. Ivanusch čita angleško pismo, katero je poslala kr. št. 7 radi imena organizacije. Vabi jih, naj se v velikem številu udeležijo konvencije, kjer bodo lahko podale njih mnenje, ko bo zadeva na dnevnem redu.

Šubljeva poroča, da zbira podatke in slike v zvezi s člankom, katerega bo spisal prof. in častnikar Jože Zupančič iz Litije o pošiljki reliefnega odbora umobolnici v Polju za Izselskiji kolektor. Zeli podatke o celotni naši organizaciji in kako se je ta reliefna akcija pričela.

Skukova prečita prošnjo od zavoda za umobolne, da bi jim pomagali kriti stroške potovanja in študijskega termina na Dunaju njih zdravnik dr. Cvetkovič, kjer se bo naučil, kako operirati novi aparat, katerega jim je nabavil naš reliefni odbor. Stroški bi bili okrog \$200. I. Shiffrer stavi predlog, ki je podpiran in sprejet, da se jim pomaga. Glede pomoči ljubljanski porodnišnici se bo ukrepalo, ko pride Tratnikova iz bolnišnice. Tudi o prošnji Pidiatrične klinike — medicinska fakulteta — za svoto \$800, ki jo še potrebujejo za nabavo Mikro elektroperese aparata "Kern Aaran" se bo ukrepalo pozneje. Glede zadeve o zavodu za slepe, o kateri je pisal A. Garden, je dobila V. Poljsak odgovor od njega, da je tozadevno vest on "tako prodal, kakor ji je kupil." Poljsakova omeni, da ko je bila tam, so se izrazili, da bi radi pralni stroj, da pa jim ga ona na svojo roko ni mogla obljubiti.

F. Gorshe tudi pojasni zadevo glede M. Pogorelca in njegovega pisma radi vabila na našo konvencijo.

Seja zaključena ob 10:40 zvečer.—M. I.—

29. in 30. APRILA ter 1. MAJA
PROGRESIVNI DNEVI v Clevelandu, O.

KONVENCIJA — BANKET — PROGRAM
v SLOV. NAR. DOMU na St. Clair Ave.



Miss Vera Candon

prominent Cleveland psychologist. The theme of her speech will be The New Mental Project a subject which is getting a lot of study and attention and will be of great interest for both young and old. As we understand, it will deal with the attitudes of our older people, a problem which is often very difficult for both the older parents and their grown

CHICAGO CIRCLE NO. 9 NEWS

About sixty members attended our April first meeting. Since this was April fools day, the Ed. Com. pulled a switch on each other by exchanging reports. This proved rather hilarious, and again our Anna Jane came out on top, by reading and pronouncing each hostesses name in Slovene correctly! Every member had her name typed on a paper egg and carried it pinned to her lapel all evening. This made it possible for members to get acquainted and recognize names. Every member brought a decorated egg for our baskets. Several brought large baskets filled with eggs and candies. Antoinette Bavdek made six cleverly decorated baskets out of cottage cheese containers. She attached handles, used two shades of crepe paper as trimming and filled each container with eggs. Tončka Urbanz made up a set of six colored egg dolls, each with a lacy hat trimmed in the same shade of flowers as the eggs. Mary Andes fashioned a lovely unique idea, it is hard to remember them all. We had a large variety and an abundance of goodies for our baskets, and about three days before Easter, Ann Kolar drove Betty Nadvornik and the writer around to our various indisposed friends and members. It was just a small remembrance, but

it was all very warmly received, and we owe a great deal to our ladies, who are always so ready to open up their hearts. Thanks a lot!

Our young Joey Kness, son of Ann and Joe, both so active in all lodge and group affairs, is hospitalized at Billings. He had surgery performed on his leg. We certainly wish him a speedy and complete recovery as we do also to the following: Agnes Potokar, Mrs. Mary Vertnik, Anna Golobich, Josephine Mersol, Mary Brolich, Mrs. Malovich, Mrs. Andreas' husband. Incidentally there has been some confusion here: we have a Mary Andes and Mary Andreas in our group; Mary Andes is our Secretary and Mrs. Andreas is one of our active members also. It is Mary Andreas' husband who is ill. (Can you understand this, or am I confusing things more?) We also understand that Mrs. Potokar's son John is in the Hospital again for the past two months. This young fellow has been ill for so long and has suffered so much, our hearts go out to him and to his family. It is cases like these that make one want to do so much, yet one can do so little. My own brother has been hospitalized for the past three weeks for a very serious infection and operation; we do not know yet when he comes home. He too has had quite a siege of illness the past

MICHEL ZEVACO
KRALJEVI VITEZ

ZGODOVINSKI ROMAN

(Nadaljevanje)

LVIII.
V Meudonu.

Vrnimo se za malo časa k vojvodi Angoulemskemu!

Videli smo nesrečnega moža, kako je stekel takoj po svojem osvobojenju v Progarsko ulico, proti hiši Marije Touchetove, meneč, da najde Gizelo tam. Prostopost se mu je zdela sen, ki je le nerad prehajal v resničnost.

Tem bolj, ker je stal pred malo trenutki še na pragu samomora. V znani nam celici št. 14 je prebil ves težki duševni boj, brez katerega se nihče ne odloči, da bi vrzel življenje od sebe. Zelezo, ki ga je brusil vse dolge dni svojega jetništva, je bilo baš pripravljeno, ko so prišli ponj ter ga odvedli iz Bastilje. Meneč, da ga vodijo v še hujšo bodočnost, je siromak zavil hitro nad seboj, toda oficir, ki je poveljeval gardistom, ga je ujel za roko in mu dejal kratko, brez uvoda: "Svobodni ste!"

Rešitelj je bil vitez de Capestang . . .

Vse to se je zdela vojvodi kakor sanje, poročene iz vročice ali pregorečih nad. Toda zdaj ni utegnul premišljati, zakaj in kako: skrb za hčer je bila mahoma napolnila njegovo očetovsko srce do zadnjega kotička. Vedel

z glavo. Prva je bila Gizela!

"Dobro," je rekel, "pelji me k markizu Henriju."

"Ni ga tu, svetlost; odpotoval je. Dvorec je prazen."

"Odpotoval je?" Vojvodi se je zvrtilo v glavi. "Odpotoval — sam? Povej po pravici."

"Sam, svetlost," je odgovoril vratar. "Takorekoč sam."

"Takorekoč! Kaj namigavaš? Cuj, clovek, poštenjak se mi zdiš. Vedi, da prihajam naravnost iz Bastilje. Razumeš, kaj pa se pravi to? In zdaj iščem svoje hčere, vojvodinje Gizele. Tvoj gospodar je gotovo odpotoval ž njo, da jo spravi na varno?"

Možak je odkimal. Angouleme ga je pograbil za lekat.

"Svetlost," je dejal vratar, "oprostite mi nedobro novico: vojvodinje Gizele nismo videli tu, in gospod markiz ni odpotoval ž njo iz Pariza."

"S kom tedaj? Rekel si: takorekoč sam. Kdo ga je spremljal? Ženska?"

"Svetlost! Spoden bom, ako vam odgovorim po pravici."

"Vzamem te v svojo službo."

"Ali naj izdam gospodarja, svetlost?"

"Reci rajši, da se usmiliš očeta. Govori! Nič zlega se ti ne zgodi; v to ti dam plemiško besedo."

"Naj bo, svetlost," je dejal vratar s trdnim glasom, "ugeni ste prav: gospod markiz je odpotoval z mlado žensko, kateri je ime Marion Delorme."

Vojvoda Angoulemski je šel. Noge so ga komaj nosile. Njegov ponos in očetovska ljubezen sta krvavela. Cinq-Mars, zarobenec Gizele Angouleme, je bil odpotoval z lehkomišelnjo žensko!

"Podlež! Oh, podlež!" je skrtal vojvoda, obračaje se proti Guiškemu dvorcu.

Našel ga je polnega plemenitašev. Nihče izmed njih ni stulil, da se nahaja vojvoda Guiški v Bastilji. Kako pa naj bi zadela takšna usoda moža, ki ga je smatrala vsa dežela za jutrišnjega vladarja?

Ko je vstopil vojvoda Angoulemski, je zavladala med navzočimi čudna zadrega; vsi tisti, ki so ga nekdanj pozdravljali pri "Tatinski sraki," so se nočjo odmikali od njega. S težavo je pridržal znanca, ki mu je najprej čestital na osvobojenju, na to pa prizanesljivo odkril resnico: da so izbrali novega vodjo, gospoda vojvoda Guiškega, ki se pravkar pogaja s poslednjimi pristaši zaprtega Condeja; vse je pripravljeno za odločilni boj, in jutri pojde vojvoda v Louvre, kamor ga bo spremljalo pleinstvo in stotisoč oboroženih meščanov.

Angouleme ni vedel česa reči, ko je slišal te vesti. Odšel je molče in s pobešeno glavo. Na ulici se je bridko razjokal.

Danilo se je. V prvem jutranju . . .

Chicago, Ill.

HELP WANTED MALE

Box Factory
Scoring Machine Operator for Paper Boxes Steady Work Good Salary

A. Stein & Co.
1143 W. CONGRESS
MOncree 6-2924

REAL ESTATE

ROOMING HOUSE — Uptown district. 10 units furnished. 4 room apartment for owner. Building and furniture for sale. Must settle estate. UPTown 8-0373

BEAUTIFUL 5 room brick ranch type home with 2 car garage. Surrounded by 100 large oaks with 5 or 25 acres of land. Full price \$40,000. Phone — Lemont 112

WISCONSIN FARM BARGAIN! Thorp, Wisconsin — 80 acres — 20 in plow, 60 pasture, woods, barn 25x50 ft. Modern home, glazed rear screened porch. Heatolator fireplace, concrete basement; shower; tubs. Delco oil heating and water system. School bus, milk route. Ideal for retirement plus income. Can raise vegetables, peas, string beans, cucumbers, etc. for quarantined sale to nearby cannery. Best offer. Write or call owner A. Lucas, 4906 Hull St., Skokie, Illinois. Phone ORchard 3-1207

DOMESTIC HELP

WOMAN between 25 and 45, wanted to assist in taking care of house and 2 children. Wonderful home, with own room, TV and private bath. Top salary. If interested in permanent home, call Highland Park 2-8582

HOUSEKEEPER — Capable, intelligent, neat lady not over 40; clean small apartment. Assist hardware store. 1½ days off, no objection to child. References. PALisade 5-9234

RESPONSIBLE Couple, 1 child, (expectant parents), need 5-6 room unfurnished apartment. Rent at once. Good location Northwest. Moderate rental. BELmont 5-6458

RESPONSIBLE I. C. Draftsman, wife, 2 children, need 2 or 3 bedroom unfurnished apartment. Good location. Vicinity I.C. Moderate rental. PULLman 5-8910

RESPONSIBLE Couple needs 4-5 room unfurnished apartment. N.W. No 3rd floor. Moderate rental. BRUNswick 8-2794

WANTED TO RENT

3 RESPONSIBLE Adults, 4 children, need 6-7 room unfurnished cottage or apartment. Good location N. or N.W. Moderate rental. DICKens 2-0574

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

3 RESPONSIBLE Adults, 4 children, need 6-7 room unfurnished cottage or apartment. Good location N. or N.W. Moderate rental. DICKens 2-0574

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

3 RESPONSIBLE Adults, 4 children, need 6-7 room unfurnished cottage or apartment. Good location N. or N.W. Moderate rental. DICKens 2-0574

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

3 RESPONSIBLE Adults, 4 children, need 6-7 room unfurnished cottage or apartment. Good location N. or N.W. Moderate rental. DICKens 2-0574

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

3 RESPONSIBLE Adults, 4 children, need 6-7 room unfurnished cottage or apartment. Good location N. or N.W. Moderate rental. DICKens 2-0574

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

3 RESPONSIBLE Adults, 4 children, need 6-7 room unfurnished cottage or apartment. Good location N. or N.W. Moderate rental. DICKens 2-0574

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

3 RESPONSIBLE Adults, 4 children, need 6-7 room unfurnished cottage or apartment. Good location N. or N.W. Moderate rental. DICKens 2-0574

MICA MODRUJE

(Nadaljevanje s 2. strani)

v Ameriki. Tu nam je dano na izbero, da v vseh stvareh same odločamo. Je torej naravno, da naredimo tudi več napak, ustrelimo več kozlov, kot naprimer tam, kjer je vse določeno in odkazano po tistih, ki si lastijo pravice absolutnih gospodarjev. Toda ali naj radi tega pridemo do sklepa, da je bilo nekoč razmerje med ženo in možem sploh položaj družine boljši, kot naprimer danes. Jaz mislim po moji skromni pameti, da ne. Vsi, moški, kot ženske se učimo iz storjenih napak.

Križ z nami je le ta, — kadar se gre za kako dobro stvar in če recimo v petih ali desetih letih ni vse rožnato, hočemo takoj delati hlastne zaključke in kazati zgolj na slabe posledice. Postavimo se v učeno pozno, češ pogledjte kam smo zavozili, ker smo dali ženam enakopravnost. Zrasle so nam čez glavo! Toda kar je morda izjemen slučaj, ne drži na splošno. Saj bi pokazale lahko tudi na stara in izvožena pota preteklosti, ki so bila v marsikam mnogo, mnogo dobrih zrn za sedanost in bodočnost; ne moremo pa tajiti, da niso istočasno tudi bila vzrok za nešteta zla in krivice in to v družinskem in splošnem družabnem krogu.

Šele v letih odkar ima tudi žena vsepovsodi večjo besedo in vpliv, smo pričeli zaznamovati večji napredek v proučevanju in rešitvi perečih socialnih vprašanj in to najsi bo v šolstvu, vzgoji, zdravstvu, gospodinjstvu, itd. Rešujemo jih tudi na bolj inteligenten, humanitaren in prosvitljen način, kot nekoč. In dalje: Kar pogledamo po koncertnih in gledaliških dvoranah, sploh povsod, kjer se resno dela in razpravlja za boljše bodo-

Zastopniki "Enakopravnosti"

Za st. clairsko okrožje:
JOHN RENKO
1016 East 76th Street
UTah 1-6888

Za collinwoodsko in euclidsko okrožje:
JOHN STEBLAJ
17902 Nottingham Road
IVanhoe 1-3360

Za newburško okrožje:
FRANK RENKO
Diamond 1-8029
11101 Revere Avenue



njm svitu se je svetilo orožje meščanov, ki so zasedali postojanke. Karel ni mogel gledati teh priprav. Zatekel se je v Dauphinsko ulico in se zakleknil v dvorec, kjer ga je bil prijel Concini tisto usodno noč, in kjer ga je čakala zdaj nemara enaka usoda — aretacija na povelje Guiškega, snoči še vojvode, danes morebiti že kralja!

Izdal ga je Cinq-Mars, izdal Conde, izdal Guise; njegov očetovski ponos je bil užaljen na smrt, njegove politične sanje uničene; brez pristašev, brez prijateljev, brez otroka, brez žive duše pod božjim solncem se je čutil revnejšega od najzadnjega berača. Stožilo se mu je po Bastilji in klel je Capestanga, ker mu je zabranil samomor. Mnogo ur je presedel v brezmejni potrosti.

Ko se je vzdramil iz tega duševnega mrtvila, ga je obdajala noč. Toda ni si hotel prizgati sveče: tema mu je prijala kakor oklep, ki ga je varoval pred vnanjimi dojmi. Hrup razburkanega mesta je bil potihnil, in vojvoda si je dejal:

"Prevrat, ki bi ga moral izvršiti jaz, je končan, in moj tekmeč žanje njegove uspehe. Guise sedi v Louvru ter sprejema poklone plemičev, ki so prisegli zvestobo meni . . . Oh, podlež!"

V tej strašni noči je premeril vse svoje življenje. Iskal je srečnih minut in štel, koliko jih je okusil v letih dolgih gorja. In čim bolj so oživljali srečni spomini v njegovi duši, tem razločnejše je gledal pred seboj obraz žene, ki jo je ljubil tako vroče v lepih mladostnih dneh, potem pa jo je zanemaril in malodane pozabil: obraz Violette, vojvodinje Angoulemeške.

Neizrekljiva ganjenost se ga je polastila in solze so se mu udrije iz nabreklih oči: ne več solze gneva, ne jedke srage razočaranega častihlepa, nego krepilne solze kesanja in ljubezni, ki je spala tako dolgo pod ruševinami na dnu srca. Njegov duh se je umiril; upi bodoče sreče so zaigrali pred njim svoj tolažilni ples . . .

Hotel je zaživeti vnovič, povzeti življenje na tistem razpotju, kjer je krenil nekdanj grešno za napuhom in častmi! Ta misel je padla vanj kakor žarek pomladnega solncea v zimsko puščavo. Bogat je še: milijon premore v gotovini . . . Nemudoma pojde v Meudon in skupaj z Violetto hoče iskati Gizele. Ko bodo spet združeni vsi trije, naj vzame vrag Cinq-Marsa, Guisa, kraljestvo in ostalo: Angouleme bo pozabil vse ter živel srečno svoji ženi in milemu otroku!

Ob treh zjutraj se je odpravil vojvoda na pot. Misel, da se je morala Gizela skriti v Meudonu, ker je ni niti v Progarski niti v Dauphinski ulici, mu ni prišla na um. Pač pa je vedel z gotovostjo, da najde Violetto v tisti sobi s starinskim pohištvom in obledelimi preprogami, kjer je prebivala tako rada, odkar jo je imel . . .

(Dalje prihodnje)

nost. Ali ne prevladuje povsod ženska večina? Absolutno! In kaj to znači? Kratkotomalo to, — da je žena duhovno močno razvita in če ji bo dana dovolj dolga prilika, dovolj dolga doba, da se v vsem udomači in priučiti, bomo videli v nekdanj desetletjih z njenim sodelovanjem in doprinosom dosežene čudeže v človeških medsebojnih odnošajih in to v ožjem družinskem ali širšem javnem krogu. — Kar se je stekalo in oblikovalo skozi rodove in rodove, se ne more prenaprediti in izboljšati kar preko noči. Treba je časa!

Že večkrat sem slišala, na velikonočno nedeljo pa je bilo potrjeno po radiju, da je bila od najvišje instance določena velika sprememba pri opravih ene izmed cerkvenih denominacij v Ameriki. Dosedaj so imeli namreč vedno prvo in zadnjo besedo "gaspud." Oni so peli vse sole, pravzaprav bili pravcata "prima dona," verniki so pa enostavno sedeli, klečali ali stali ter grunotali za kaj se pravzaprav gre, ker razumeli niso besedice. — Sedaj bo pa vse čisto drugače. Vsi bomo šli lahko v akcijo, "žingali z gaspudom vred" in mu sekundirali.

Za to spremembo so se pa vršile sedaj že nekaj let temeljite predpriprave. Po vsej deželi je zraslo celo omrežje takozvanih kulturnih delavnic, teaterskih in opernih "workshops" z glavnim stanom prav v naši prestolici, v Washington, D. C. To pa za to, da bo sedaj na razpolago dovolj izvežbanega talenta, ki bo med prisotnimi krepilo in vodilo to nanovo upeljano petje. — Tako imenovani "krivoverci" so to že stoletja prakticirali, no zdaj smo jih pa tudi ta "pravoverni" dohiteli. Prodro je spoznanje, kot pravi znani komedijant Jimmy Durante — "Everybody wants to be in the act," ali po naše, da hoče biti vsakdo v akciji. — Pa recite, da se svet ne suče in ne vrtili! Posebno je to res v Ameriki, kjer je na vseh poljih živahna konkurenca. Hočeš, nočeš, morash iti z duhom časa ali pa ti ljudje v svobodni deželi obrnejo hrbet! 'Da, da, zlata evolucija!

In kar se mi pri vsem tem najbolj fajn zdi je to, da smo naprednjaki, liberalci, progresivci ali kar nas že hočete imenovati, zmirom za ene par "šritov" ali najmanj 25 ali 50 let (včasih pa kar nekaj stoletij!) naprej! Pa recite če ni res!

HIŠE NAPRODAJ

SEVERNO OD BULEVARJA
Na izbero imate 50 krasnih lotov, na katerih se prične graditi hiše še to pomlad. Dajte, da vam zgradimo bungalov hišo po vašemu okusu.

Za nadaljna pojasnila se obrnite na
KOVAC REALTY
960 EAST 185th STREET
KE 1-5030

Z letalom v staro domovino

Ker je zelo veliko pomanjkanje prostorov na velikih parnikih v maju, juniju in juliju, so se mnogi rojaki že odločili za potovanje po avijonih. Da pa bo tako potovanje bolj prijetno in brezskrbno, bo spremljal **August Kollander** te skupni od Clevelanda preko New Yorka do Pariza. Mr. Kollander, ki je lansko leto spremljal 30 clevelandskih rojakov do Pariza, bo potnikom v pomoč na potovanju in v Parizu. Odpravil bo one, ki bodo nadaljevali pot na jugoslovanskem avijonu iz Pariza do Zagreba, kakor tudi tiste, ki bodo potovali na Simplon Orient Express vlaku iz Pariza do Trsta, Sežane in Ljubljane. Prva skupina potuje na **17. junija**, druga na **1. julija**. Še je prostora in kedor se želi pridružiti naj ne odlašaj pri prilaševanju. Za vsa pojasnila in cene za ta dva izleta, kakor tudi za druga posamezna potovanja se obrnite na:

August Kollander
6419 St. Clair Avenue — Cleveland 3, Ohio
HE 1-4148

QUALITY AT A PRICE — EASY TERMS
STAKICH FURNITURE CO.
JAMES D. STAKICH, Prop.
IVanhoe 1-8288 16305 Waterloo Road
STORE HOURS: Monday, Thursday, Friday — 9 A.M. to 9 P.M.
Tuesday-Saturday 9 A.M. to 6 P.M. — Wednesday 9 A.M. to 12 Noon
— PRIMEREN POPUST ZA STAR APARAT —

SONČNI KOTIČEK

Prispeva Ovinkarjeva:



BANKETNA

Zbor "progresivnih," brhkih deklet na slavnostni vabi vse vas banket; vse, ki ste željni pišk in jedade, štrudljev, potic in kristalne pišate. Kuhar'ce bodo iz "kalne vodice" pa tud' iz svete klarske "stezice." Morbit' pa pripelje ljubljanski žane cel kuharski štab iz ta "bele Ljubljane!"

Pa pevcevo in pevko bo tud' na izbero, zapeli nam bodo okroglo mars'ktero. Da pa ne bomo brez znanja, modrosti, govornica Vera nas naša pogostili.

Prišli bomo vkup kot ena družina, ki nam pri srcu je želja edina — biti prijatelji tistih ljudi, ki jih napredek in mir veseli.

Vprašate "Kje se bo to vse vršilo?" To je naj služu vam v pojasnilo: Prvega maja — Narodni dom — na St. Clairju! — Vas videla bom?!

Vsi se pošteno bomo mastili, okrogle ino pametne tudi drobili! Če vas kaj mika — prid'fe med nas, ker to je vabilo za res — ne za špas!

Če bo tam zunaj, vroče, gorko, znotraj pri nas, lepo bo hladno! Če bo pa 'zunaj burja in mraz, pa se zagrelje boste pri nas!

Dokler živimo na temu svet' dajmo se vsaj enmal' dobro imet'. Saj, ko "odražamo" enkrat od tod, imeli ne bomo več zemskih dobrot!

Pridite gvišno, pridite vsi, ker v skupnosti se najlepše živi!

STANOVANJE S 5 ŠOBAMI

SE ODDA V NAJEM V COLLINWOODSKI NASELBINI.

Pokličite po 4. uri popoldne. UT 1-1320